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Operațiuni de intelligence - provocări și 
oportunități în secolul al XXI-lea
Moderatori: Dima Cristian, Ștefan Camelia, 
Panait Cosmin
Studenți: student FI 1 și student FI 2

Organizațiile de intelligence din ziua de astăzi oferă 
oportunități nemărginite de culegere a informațiilor prin 
diverse forme (HUMINT, SOCMINT, OSINT, CULINT, 
ETHINT), însă procesul de prelucrare, valorificare 
și utilizare eficientă a informațiilor dobândite își 
poate pierde din valoare dacă nu pot fi contracarate 
amenințările la nivel internațional sau regional.
Astfel, apare necesitatea pregătirii continue a 
specialiștilor din domeniul HUMINT, care implică, 
uneori, o reorganizare și o transformare a serviciilor de 
intelligence pentru a răspunde provocărilor lansate în 
contextul globalizării accelerate. 
Lucrările pot aborda teme precum problematica 
HUMINT, relația dintre comunicarea verbală și non-
verbală, identificarea comportamentului disimulat, 
comunicare interpersonală eficientă, comunicare 
periferică și altele.

Tehnici de elicitare/exploatare în orb
Facilitatori: Ștefan Camelia, Hasna Dorotea
Studenți: student FI 3 și student FI 4

Acest workshop își propune să prezinte și să implice 
studenții într-o serie de exerciții aplicative care să le 
faciliteze înțelegerea tehnicilor de elicitare utilizate 
pentru extragerea subtilă a informațiilor din mediul 
de interes personal sau socioprofesional al surselor.
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Balanța dintre securitate și drepturile 
fundamentale ale omului: o provocare în evoluție
Moderatori: Stoica Andrei-Alexandru și Lupu 
Mădălina
Studenți: student FI 5 și student FI 6

Într-o societate marcată de amenințări emergente 
(amenințări hibride, terorism, criminalitate organizată) 
și transformări tehnologice accelerate, identificarea 
unui echilibru între securitatea națională și respectarea 
drepturilor fundamentale devine o provocare 
constantă. Acest panel își propune să analizeze modul 
în care măsurile de securitate pot fi implementate fără 
a compromite libertățile individuale, explorând dileme 
juridice, probleme de etică în operațiuni de intelligence, 
dar și cazuistică specifică pentru acestea în contextul 
științelor sociopolitice, juridice și de securitate 
națională, într-un context marcat de o nevoie tot mai 
accentuată de adoptare a unor măsuri de securitate 
care să protejeze interesele naționale și drepturile 
cetățenilor.
Panelul va oferi un cadru de dezbatere deschis, bazat 
pe studii de caz și exemple concrete, pentru a identifica 
soluții care să protejeze atât securitatea statului, cât 
și să promoveze valorile democratice constituționale 
și ocrotirea drepturilor fundamentale. Scopul este de a 
identifica soluții echilibrate care să permită protejarea 
intereselor naționale fără a compromite esența 
drepturilor și libertăților fundamentale.

Securitate versus drepturile fundamentale ale 
omului
Facilitatori: Stoica Andrei-Alexandru și Lupu 
Mădălina
Studenți: student FI 7 și student FI 8

În cadrul acestei secțiuni participanții vor avea 
posibilitatea de a aborda și dezbate subiecte, precum: 
limitele intervenției statului (supravegherea, accesul 
la date și protecția vieții private), securitate versus 
libertate (mecanismele de control democratic, 
drepturile fundamentale afectate și valorile sociale 
ocrotite), evoluția legislației și decizii ale instanțelor 
naționale, europene și internaționale, rolul instituțiilor 
și al societății civile în menținerea unui echilibru just 
și corect.
Atelierul va mai avea în vedere și alte problematici, 
precum: starea de urgență și proporționalitatea 
măsurilor adoptate în context de criză și impactul 
asupra drepturilor omului, rolul Curții Constituționale 
și al Curții Europene a Drepturilor Omului în stabilirea 
unei balanțe între drepturile fundamentale și 
securitatea națională, dar și măsurile de supraveghere 
și protecția vieții private (privacy).
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Geopolitica în acțiune – noua (dez)ordine 
mondială. Politizarea identităţilor
Moderatori: Popa Adrian, Teodor Bogdan, Leucea 
Ioana
Studenți: student FI 9 și student FSI 1

România are astăzi cu certitudine o vocație și un 
destin euroatlantic, transformându-se în perioada 
postdecembristă dintr-un actor periferic la nivel 
regional, într-o voce importantă atât în cadrul Uniunii 
Europene, cât și al NATO. 
Începutul secolului XXI pare însă să fie marcat de 
vortexul eforturilor decadente ale unor foști hegemoni 
de a-și păstra relevanța națională în competiția 
globală pentru controlul resurselor strategice, în 
ciuda indicatorilor tot mai evidenți că multipolaritatea 
devine singura constantă într-un sistem internațional 
dinamic și cu tendințe anarhice în creștere, unde 
efectele negative ale globalizării, precum terorismul 
sau proliferarea armelor de distrugere în masă, 
mai mediatizate astăzi decât cele pozitive asociate 
interconectării, pot fi temperate doar printr-un efort 
conjugat la nivel internațional. 
Care este locul și rolul României în noua (dez)ordine 
mondială, cine ne sunt prietenii și cine ne sunt dușmanii? 
Ce avantaje și ce dezavantaje avem, respectiv care ne 
sunt perspectivele pe harta geopolitică a lumii? Ne 
putem păstra o direcție geopolitică proprie, dictată 
de interesul național și idealism, sau mai degrabă 
suntem nevoiți de vicisitudinile actualului mediu de 
securitate global să adoptăm o poziție multilateralistă,

Comunitatea euroatlantică față în față cu un viitor 
fracturat
Facilitatori: Petre Silviu, Achimescu Lisa-Maria, 
Blidaru Sebastian
Studenți: student FSI 2 și student FSI 3

Cascada de provocări nu a solidificat comunitatea euro-
atlantică, aceasta reproducând în interiorul său crizele 
exterioare pe care ar fi trebuit să le combată viguros. 
Devenit un neologism, substantivul euroatlantic se 
desparte în termenii inițiali, cratima oglindind ruptura 
tot mai vocală dintre Statele Unite și majoritatea 
partenerilor săi din NATO. 
Drumul spre unificarea într-un singur organism 
valoric s-a oprit, fiind înlocuit de un aspect fracturat 
în care democrația și autoritarismul, Vestul și Restul, 
organicul și digitalul trebuie să găsească un nou limbaj. 
Persistent, confruntările prezentului se continuă într-
un viitor de același fel, cu multe semne de întrebare 
pentru România și aliații săi. 
Revine decidenților țării noastre sarcina de a găsi 
drumul optim navigând prin dilema scenariilor, niciunul 
dintre ele comod. Însă acest lucru se poate întâmpla 
dacă și comunitatea analitică formată din societatea 
civilă, presă, universități, grupuri de expertiză își dau 
mâna într-o dezbatere de idei care să se transforme în 
cele mai bune planuri ale zilei de mâine.
Atelierul nostru propune o dezbatere pe echipe cu 
privire la viitorul angajamentelor pe care trebuie să și 
le asume România în următoarea decadă într-o lume 
fracturată deopotrivă geopolitic și geostrategic.
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marcată de pragmatism și adeziune la interesul de 
grup?
Iată câteva întrebări fundamentale pentru viitorul 
României la care participanții acestui panel sunt 
provocați să răspundă prin cercetări interdisciplinare 
care să vizeze Patria a priori.
Relațiile dintre marii actori ai scenei internaționale 
devin din ce în ce mai competitive, fiind în mare măsură 
moderate de mediul comunicațional virtual, care 
reconfigurează identitățile, discursurile, interacțiunile 
sociale etc., afectând toate sectoarele securității.
În cadrul acestei secțiuni, participanții pot aborda și 
dezbate subiecte referitoare la tendințele strategice, 
prin raportare la implicarea și participarea oamenilor 
în arena comunicațională virtuală, modelând și 
influențând discursuri, identități, comportamente etc., 
cu impact asupra securității naționale și internaționale.
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OSINT, IA și dezinformare: provocări și soluții în 
era digitală
Moderatori: Anghel Alexandra, Novăcescu Elena, 
Surugiu Sorin
Studenți: student FSI 4 și student FSI 5

Noile dezvoltări înregistrate în domeniul tehnologiei au 
determinat schimbări de paradigmă pentru organizațiile 
din sfera securității naționale și Intelligence în ceea 
ce privește tipul proceselor derulate și produselor 
informaționale elaborate. Dezvoltarea unor instrumente 
digitale performante și evoluția Inteligenței Artificiale 
(IA) au schimbat regulile jocului: au apărut noi tipuri 
de amenințări, precum dezinformarea, caracterizate 
prin diseminarea în spațiul public a deep fake-urilor și 
a narațiunilor false, instrumente diverse care pot ușura 
sau chiar modifica procesele specifice activității de 
informații și noi tipuri de activități care au determinat 
formarea și dezvoltarea unor competențe specifice, 
inclusiv în ceea ce privește validarea informațiilor și 
combaterea dezinformării, propagandei și manipulării. 
În acest context, analizând evoluțiile recente 
înregistrate la nivelul mediilor de securitate naționale, 
regionale și internaționale, care este rolul pe care 
îl joacă domeniul surselor deschise și Inteligența 
Artificială în evoluția serviciilor de informații și în 
contracararea dezinformării? Pot acestea să reprezinte 
în continuare un factor evolutiv sau se transformă într-
un risc cu efecte atât la nivel intern, cât și extern? 
Panelul își propune, drept urmare, să evalueze noile 
tendințe și evoluții în sfera OSINT și IA, cu impact 
asupra activității de informații și asupra răspândirii 
narațiunilor de dezinformare. Lucrările se vor 
concentra asupra următoarelor tematici, fără a se 
limita la acestea: impactul noilor tehnologii asupra 
securității internaționale, instrumente digitale de 
colectare și procesare a datelor din surse deschise, 
rolul IA în etapele/procesele activității de informații, 
evoluții recente ale domeniului OSINT și IA, evoluții 
ale activității de informații ca o consecință a apariției 
web 3.0, riscuri și amenințări generate de evoluțiile 
tehnologice, impactul dezinformării asupra securității 
naționale, modalități de prevenire a efectelor negative 
ale dezinformării.

Inteligența emoțională (EQ) și combaterea 
dezinformării
Facilitatori: Anghel Alexandra, Novăcescu Elena, 
Surugiu Sorin
Studenți: student FI 10 și student FSI 6

Într-o lume în care teatrele de operațiuni în care 
de desfășoară războaiele contemporane au fost 
reconfigurate din spatele unui monitor și a tastaturii, 
învață cum să supraviețuiești pericolelor ce te pândesc 
la tot pasul în vasta lume a Internetului și a rețelelor 
sociale! Acest workshop își propune să prezinte și să 
implice studenții într-o serie de exerciții aplicative care 
să le faciliteze înțelegerea conceptului EQ, cum pot 
identifica diferite emoții care îi fac mai puțin raționali 
și, implicit, mai predispuși la acceptarea știrilor false.
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Mapping contemporary intelligence challenges
Moderatori: Drăghici Ecaterina, Surugiu Ana-
Maria, Tecucianu Cătălin, Făinaru Andreea
Studenți: student FSI 7 și student FSI 8

Lumea în care trăim este, în mod ideal, una a dialogului 
între culturi și mentalități, însă nu întotdeauna 
societățile reflectă dorința indivizilor de a dialoga 
și conlocui în armonie. Comunicarea interculturală 
eficientă presupune cunoașterea mentalităților 
partenerilor de dialog, precum și disponibilitatea 
acestora de a negocia, pentru a diminua potențialele 
consecințe dramatice asupra securității statale. 
Înțelegerea modului în care identitatea culturală a unui 
stat influențează relațiile sale geopolitice sau deciziile 
de securitate, alături de dimensiunea socială, prin 
înțelegerea grupurilor sociale, tradițiilor, religiei, limbii 
și dinamicilor de putere dintr-un spațiu, sunt esențiale 
în procesul de intelligence. Care sunt, totuși, cauzele ce 
determină conflictele în interiorul societăților moderne 
– fie hibride, fie convenționale - și cum putem analiza și 
integra în procesul de intelligence perspective diferite, 
uneori antagonice ale actorilor implicați ori vizați? Care 
este, totodată, rolul campaniilor de dezinformare, a 
interferențelor străine și a influenței maligne asupra 
rezilienței statale?
Secțiunea va trata subiecte precum: multiculturalism, 
migrație, globalizare, război cultural, studii regionale, 
naționalism, mass-media și dezinformare, propagandă, 
drepturile omului, amenințări hibride și transnaționale, 
radicalizare și extremism, intelligence sociocultural 
(SOCINT), FIMI.

Panelul se va desfășura în limba engleză.

Mapping contemporary intelligence challenges
Facilitatori: Tecucianu Cătălin, Surugiu Ana-Maria, 
Gradea Andreea Claudia
Studenți: student FSI 9 și student FSI 10

Aducând în prim-plan conceptele de cultură, identitate 
și naționalism, dezinformare și propagandă, atelierul 
are ca obiectiv dezvoltarea tehnicilor de negociere, în 
vederea stabilirii dialogului intercultural și a trecerii 
cu succes de la paradigma de conflict la cea de 
colaborare. Exercițiile vor fi sub formă de scenariu și 
dialog și sunt conturate în jurul a două sau mai multe 
spații culturale diferite.


